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У сучасних умовах ринкової економіки звітність підприємства виступає головним 

джерелом інформації для прийняття управлінських, інвестиційних, кредитних та інших 

економічно обґрунтованих рішень. Одним із ключових елементів фінансової звітності є 

звіт про фінансові результати, який відображає дохідність діяльності підприємства, 

ефективність використання ресурсів та загальний фінансовий результат за звітний 

період. Саме цей звіт дозволяє користувачам фінансової інформації – керівництву, 

інвесторам, кредиторам, державним органам – оцінити фінансовий стан підприємства, 

рівень його прибутковості та здатність до подальшого розвитку. 

Призначення звіту про фінансові результати полягає у наданні повної, достовірної 

та своєчасної інформації про доходи, витрати, фінансові результати діяльності 

підприємства, а також про елементи операційного, фінансового та інвестиційного 

характеру. Його зміст і форма регулюються відповідними нормативно-правовими 

актами, зокрема Положенням (стандартом) бухгалтерського обліку, а також 

Міжнародними стандартами фінансової звітності (МСФЗ). 

Методика та техніка складання звіту про фінансові результати вимагає високої 

точності у класифікації доходів і витрат, правильності обліку господарських операцій 

та дотримання принципів облікової політики. Точне дотримання методичних 

рекомендацій забезпечує прозорість, порівнянність і аналітичну цінність звітних даних. 

У зв’язку з цим, актуальність даної теми полягає в необхідності глибокого 

розуміння структури, призначення та порядку складання звіту про фінансові 

результати. Це дозволить забезпечити якісний фінансовий аналіз, покращити 

управління підприємством і підвищити його конкурентоспроможність в умовах 

динамічного економічного середовища. 

Звіт про фінансові результати складається з основних показників доходів і витрат 

підприємства за звітний період. Доходи включають не лише виручку від реалізації 

продукції чи послуг, а й фінансові, інвестиційні та інші операційні надходження, які 

визнаються за принципом нарахування. Витрати поділяються на операційні, фінансові, 

інвестиційні та надзвичайні, з урахуванням їх походження та цільового призначення. 

На основі цих даних визначається прибуток або збиток, зокрема операційний, 

фінансовий та чистий прибуток після сплати податків. Окрім цього, звіт може містити 

інформацію про сукупний дохід, що охоплює зміни у капіталі, не пов’язані з основною 

діяльністю. Такий підхід дозволяє комплексно оцінити фінансову ефективність 

підприємства та приймати обґрунтовані управлінські рішення. 
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Звіт про фінансові результати є одним із ключових елементів фінансової звітності 

підприємства, призначеним для відображення підсумків його діяльності за певний 

період. Його основне призначення полягає у наданні користувачам фінансової 

інформації – власникам, інвесторам, кредиторам, керівництву та іншим зацікавленим 

сторонам – достовірної та повної інформації про доходи, витрати та фінансовий 

результат підприємства. Цей документ дозволяє оцінити прибутковість діяльності, 

ефективність використання ресурсів, здатність підприємства до самофінансування та 

перспективи подальшого розвитку. 

Завдяки звіту про фінансові результати можна простежити, наскільки ефективно 

підприємство веде свою господарську діяльність, чи є вона прибутковою, а також які 

фактори впливають на формування кінцевого фінансового результату. Звіт сприяє 

забезпеченню прозорості діяльності підприємства, підвищує рівень довіри до нього з 

боку зовнішніх користувачів та слугує аналітичною основою для прийняття 

управлінських рішень. У системі управління підприємством цей документ виступає 

важливим інструментом контролю, аналізу та планування, дозволяючи керівництву 

оцінювати результати діяльності та визначати напрямки оптимізації витрат, 

підвищення прибутковості та покращення фінансового стану загалом. 

Методика складання звіту про фінансові результати ґрунтується на дотриманні 

принципів бухгалтерського обліку, вимог національних стандартів (П(С)БО) або 

міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ). Основою для його формування є 

дані бухгалтерського обліку, які систематизуються та узагальнюються за певний 

звітний період. Важливим етапом є правильне визнання доходів і витрат: доходи 

визнаються в момент їх виникнення, незалежно від фактичного надходження коштів, а 

витрати — за принципом відповідності, тобто у тому періоді, коли пов’язані з ними 

доходи були визнані. Підприємство має чітко класифікувати всі доходи та витрати за 

видами діяльності — операційною, фінансовою, інвестиційною та надзвичайною — і 

відобразити їх у відповідних розділах звіту. Далі визначається фінансовий результат: 

прибуток або збиток, розрахований як різниця між доходами та витратами. Обов’язково 

враховуються податкові зобов’язання, результати від інших доходів і  витрат, а також 

коригування, передбачені обліковою політикою підприємства. У випадку застосування 

МСФЗ до звіту може додаватися інформація про інші сукупні доходи, які не впливають 

на чистий прибуток, але відображають зміни у власному капіталі. Завершальним 

етапом є перевірка звіту на відповідність чинному законодавству та внутрішнім 

регламентам, після чого звіт затверджується та подається відповідним користувачам 

або органам. 

Техніка відображення фінансових результатів у бухгалтерському обліку полягає у 

фіксації доходів, витрат, прибутків і збитків на відповідних рахунках, зокрема на 

рахунку 79 «Фінансові результати». Цей рахунок використовується для узагальнення 

інформації про доходи та витрати підприємства протягом звітного періоду, що дозволяє 

визначити кінцевий фінансовий результат — прибуток або збиток. На дебеті рахунку 

відображаються витрати, на кредиті — доходи. Якщо доходи перевищують витрати, 

підприємство має прибуток, у протилежному випадку — збиток. Дані з рахунку 79 

слугують основою для складання звіту про фінансові результати. 

При цьому, якщо в кінці звітного періоду отримано прибуток, він записується на 

рахунок 44 «Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)». У разі збитків ці суми 

можуть бути покриті з резервів або інших джерел підприємства. 

Рахунок 79 є ключовим джерелом інформації для складання звіту про фінансові 

результати, оскільки узагальнює дані про доходи, витрати та кінцевий фінансовий 

результат діяльності підприємства. Доходи відображаються на рахунках класу 7 за 

кредитом, оскільки вони збільшують економічні вигоди та власний капітал. Сюди 
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входять доходи від реалізації продукції, послуг, оренди, відсотків тощо. Витрати 

обліковуються на рахунках класу 9 за дебетом, оскільки зменшують економічні вигоди. 

До них належать виробничі, адміністративні, фінансові та інші витрати, зокрема 

зарплата, амортизація, податки, витрати на сировину й рекламу. 

В кінці звітного періоду всі доходи та витрати підприємства підсумовуються, а їх 

сальдо списується на рахунок 79 «Фінансові результати». Якщо доходи перевищують 

витрати, підприємство отримує прибуток, який відображається на кредиті рахунка 79 та 

переноситься на рахунок 44 як нерозподілений прибуток. Якщо витрати більші за 

доходи, підприємство зазнає збитків, які відображаються на дебеті рахунка 79 та 

переносяться на рахунок 44 як непокритий збиток. Цей процес дозволяє точно 

відобразити фінансовий результат і є основою для складання фінансових звітів. 

Прибуток після оподаткування відображається на рахунку 44 «Нерозподілений 

прибуток (непокритий збиток)» і може бути використаний для виплати дивідендів, 

реінвестування в розвиток або покриття поточних витрат. Збитки покриваються за 

рахунок резервів або нерозподіленого прибутку попередніх років, а при їх відсутності 

— за рахунок внесків акціонерів. Точне відображення фінансових результатів у 

бухгалтерії важливе для складання звіту про фінансові результати, що допомагає 

приймати обґрунтовані управлінські рішення, такі як реінвестування прибутку або 

виплата дивідендів. 

Звіт про фінансові результати є важливим інструментом для оцінки фінансової 

діяльності підприємства. Він дає змогу визначити прибуток або збиток, що виникає 

внаслідок операційної, інвестиційної та фінансової діяльності. Методика та техніка 

складання цього звіту базуються на принципах бухгалтерського обліку, що забезпечує 

точність і достовірність даних. Завдяки правильному формуванню звіту, керівництво 

підприємства може приймати обґрунтовані рішення щодо розподілу прибутку, 

покриття витрат чи стратегічного розвитку. Отже, звіт про фінансові результати є 

основою для аналізу фінансового стану підприємства та забезпечення ефективного 

управління його ресурсами. 
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